1- Yukaridaki diinya haritasinda numaralandirilarak
gosterilen alanlarda yaygin olan ot topluluklar1 hangi
secenekte yanlis verilmistir?

A) I - Bozkir

B) II - Savan

C) III - Tundra

D) IV - Savan

E) V - Bozkir

¢ Topragin yilin biyiik boliminde donmusg halde
bulundugu bolgelerde, kisa gegen yaz aylarinda buzlarin
¢Oziinmesi sonucu ortaya ¢ikan ot, yosun ve ¢alilardur.

e Biiyiik Sahra, Kalahari, Arabistan Yarimadas, Arizona,
Atacama ve Taklamakan gibi yerlerde goriilen bitki top-
lulugudur. Bu bolgelerde en yaygin bitki kaktustiir.

¢ Defne, sandal, zakkum, ke¢iboynuzu, yabani zeytin bu
bitki toplulugunun en yaygn tiirleridir. Akdeniz iklimi-
nin etkili oldugu bélgelerde goriiliir.

* Yeryiiziinde ekvatoral iklim bélgesi ile ¢6l iklimi arasin-
da kalan bolgede yaygindir. Yaz yagislari ile yeseren uzun
boylu otlar, ki kuraklig1 ile sararir.

2- Yukaridaki maddelerde seceneklerdeki bitki topluluk-
larindan hangisine ait bilgi verilmemistir?

A) Step

B) Maki

C) Savan

D) Tundra

E) Col bitkileri

Bitki topluluklarinin yeryiiziine dagilisini etkileyen birgok
fakt6r bulunmaktadir.

3- Asagidakilerden hangisi bu faktorler arasinda yer.
almaz?

A) Iklim

B) Yer sekilleri

C) Jeolojik yap1

D) Toprak dzellikleri

E) Insan faaliyetleri
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Ormanlarin varligini devam ettirebildigi en yiiksek sinira
orman iist sinir1 adi verilir. Orman st simirinin belirlenme-
sinde sicaklik en 6nemli faktordiir.
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4- Haritada numaralandirilarak gosterilen alanlardan
hangisinde orman iist sinir1 daha yiiksektir?
A)l B)II C) III D) IV

E)V

Asagidaki resimde bir dag yamaci boyunca bitki toplulukla-

rinin degisimi gosterilmistir.

Dag Cayirlan

igne Yaprakli
Ormanlar

Karisik Ormanlar

Genis Yaprakli Ormanlar

COGRAFYAHOCASI.COM

5- Bitki topluluklarinin dag yamaci boyunca degisiklik

gostermesinin temel sebebi asagidakilerden hangisidir?
¥ A) Enlem derecelerinin degismesi

| B) Baki 6zelliklerinin degismesi

C) Egim degerlerinin degismesi

D) Sicaklik degerlerinin degismesi

E) Bagil nem oranlarinin degismesi

Asagidaki diinya haritasinda esit uzunluga sahip bes yer
taranarak gosterilmigtir.

6- Haritada taranarak gosterilen alanlardan hangisinde
dogal bitki ortiisii gesitliligi daha fazladir?
A)l B) II C) I D) IV

E)V



7- Haritadaki A ve B noktalarinda yaygin olarak goriilen
bitki ortiisii agagidakilerden hangisidir?

A) Maki

B) Bozkir

C) Tundra

D) Igne yaprakli orman

E) Karigtk yaprakli orman

Asagidaki diinya haritasinda bir bitki toplulugunun goérildi-
gii alanlar koyu renkle gosterilmistir.

8- Haritada koyu renkle gosterilen bitki toplulugu ile
ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Haritada koyu renkle gdsterilen alanlar ¢81 bitkilerinin
gorildigi yerlerdir.

B) Cél bitkileri arasinda kurakliga dayanikli ot, ¢ali ve kak-
tisler yer alir.

C) Col bitkileri suya ulagsmak i¢in uzun bir kdk sistemine
sahiptir.

D) Bu bitkilerin goriildiigii alanlarda sicaklik yil boyunca
20 °C’den fazladir.

E) Bu bélgelerde yagis miktar: azdir ve bagil nem orani yil
boyunca dugiiktir.

Yeryiiziinde sicaklik ve yagis kosullarinin y1l boyunca uygun
oldugu alanlarda bitkiler daha hizli bir sekilde bityiyip
gelismektedir.

9- Buna gore agagidaki iklimlerden hangisinde bitkilerin
daha hizli bityiiyiip gelismesi beklenir?

A) Col iklimi

B) Savan iklimi

C) Muson iklimi

D) Akdeniz iklimi

E) Ekvatoral iklim

Asagida grafikte bir bolgenin ortalama sicaklik ve yagis
degerleri verilmistir.
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E 10- Buna gore, bu bolgede asagidaki bitki topluluklarin-
o .
g dan han‘glslmn yaygin olmasi beklenir?
2 A) Maki
© B) Tundra
7 C) Savan
— D) Tayga ormanlari

E) Muson ormanlari

. Step
Il. Maki

I1l. Savan

IV. Tundra

11- Yukaridaki bitki tiirlerinden hangileri ot formasyonu
icerisinde yer almaz?

A) Yalniz I

B) Yalniz II

C)Ivell

D) Il ve III

E) lvelV




